
DIAGNOSTINIAI TESTAI. SKAITYMAS  2019 m. 2 klasė  

VERTINIMO INSTRUKCIJA 

SKAITYMAS (TEKSTO SUVOKIMAS) 

Už kiekvieną teisingą atsakymą mokinys gauna 1 tašką, už neteisingą – 0 taškų. 

1 lentelė. Pasirenkamojo atsakymo klausimų teisingi atsakymai.  

Klausimo numeris 2. 3.* 4. 5. 6. 7. 8.  10. 12. 13. 15. 

Teisingas atsakymas B C B C A B C D A C D 
 

* Teste lenkų kalba 3 užduotyje teisingas atsakymas D. 
 

2 lentelė. Diagnostinio testo užduočių vertinimo kriterijai. 

Klausimo 

numeris  
Taškai Aprašas 

1. 1 Užrašo du veikėjus: Varlėnas, Boružėnas Bobo, Pelėnas, Feliksas. 

Pavyzdžiui:  Varlėnas, Bobo / Pelėnas, Boružėnas / varlė, boružė (vabaliukas). 

0 Teisingai užrašo tik vieną veikėją.  

Pateikia bet kokį kitą neteisingą atsakymą. 

Pavyzdžiui: Feliksas/ lapė 

9. 1 Sunumeruoja Pelėno veiksmus iš eilės. 

3. Priėjo tiesiai prie Felikso. 

5. Iki nosies galiuko susuko Feliksą į šaliką. 

4. Šaliku surišo lapiuko letenas. 

1. Nuvyniojo Boružėnui šaliką. 

2. Pirštų galiukais įsliūkino į olą. 
 

0 Teisingai nesunumeruoja bent vieno veiksmo. 

Pateikia bet kokį kitą neteisingą atsakymą. 

11.1 1 Parašo, kad Feliksas pavadino draugus begėdžiais, nes draugai surišo jį šaliku. 

Pavyzdžiui: Jie jį susuko į šaliką. 

0 Pateikia bet kokį kitą neteisingą atsakymą. 

11.2 1 Parašo, kad draugai pavadino Feliksą begėdžiu, nes jis įsibrovė į svetimą olą /  jis 

suvalgė svetimus sausainius / jis nešvariomis letenomis ištepliojo pagalves. 

Pavyzdžiui: Feliksas suvalgė visus sausainius / Feliksas atėjo be leidimo į svetimą 

olą / atlapojo ir subraižė duris / letenomis ištepliojo pagalves. 

Jeigu parašo bent vieną priežastį, taškas skiriamas. 

0 Pateikia bet kokį kitą neteisingą atsakymą. 

14. 1 Pažymi TAIP arba NE ir paaiškina savo pasirinkimą remdamasis tekstu. Pavyzdžiui:  

Taip, nes Pelėnas iškepė sausainių Boružėno gimtadieniui / jis pasiūlė draugams 

paleisti Feliksą / Pelėnas pasiūlė Feliksui arbatos/ nes pasiūlė susitaikyti 

Ne, nes jis surišo lapiuką. 

0 Mokinys pažymi atsakymą TAIP arba NE ir neteisingai paaiškina savo pasirinkimą. 

Pavyzdžiui:  

Taip, nes sugalvojo, kaip pamokyti Feliksą / nes jis surišo lapiuką / nes jis nuvyniojo 

Boružėnui šaliką. 

Ne, nes nepavaišino lapiuko sausainiais. 

Mokinys pažymi atsakymą TAIP arba NE, bet nepaaiškina savo pasirinkimo. 

Pateikia bet kokį kitą neteisingą atsakymą. 

Iš viso mokinys gali surinkti 16 taškų. 

Vertinant mokinio darbą rašybos klaidos ištaisomos, bet jos neturi įtakos teksto suvokimo vertinimui.  

 

Pristatant rezultatus mokinių tėvams, galima juos informuoti ne tik apie tai, kiek taškų mokinys surinko, 

bet ir paaiškinti, kokius teksto suvokimui svarbius gebėjimus mokinys pademonstravo. 


